



АСТАПОВ АНАТОЛИЙ АРХИПОВИЧ

ВРАЧ-ИНФЕКЦИОНИСТ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КАТЕГОРИИ, КАНДИДАТ МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ДОЦЕНТ. ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ. ОТЛИЧНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СССР И РБ. ЧЛЕН РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОМИССИИ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОЛИОМИЕЛИТА В РБ. ЛИКВИДАТОР АВАРИЙ НА ЧАЭС, СТ.19. ОРГАНИЗАТОР И СОЗДАТЕЛЬ "КАФЕДРЫ ДЕТСКИХ ИНФЕКЦИОННЫХ БОЛЕЗНЕЙ"

ОСНОВНОЙ ДЕВИЗ В ЛЕЧЕБНОЙ РАБОТЕ:
«СОХРАНЕНИЕ НЕ ТОЛЬКО ЖИЗНИ ДЕТЕЙ, НО И
КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ПОСЛЕ ПЕРЕНЕСЕННЫХ
НЕЙРОИНФЕКЦИЙ»



Астапов Анатолий Архипович, родился 14 ноября 1938 году д. Полуи Дрибинского района Могилевской области в семье сельских учителей. В 1957 году с отличием окончил Могилевское медицинское училище по специальности «фельдшер-акушер», в 1963 году также с отличием окончил Минский государственный медицинский институт по специальности «врач-лечебник», обучался в аспирантуре, с 1966 года начал работать ассистентом кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии МГМИ.

В 1970 г. под руководством доц. Бондарина В.А. и проф. Полешко Д.В. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Биохимические показатели РЭС при инфекционном гепатите». В 1982 году присвоено ученое звание доцента.

В 1980 г. впервые организовал курс тропической медицины для студентов иностранного факультета Минского государственного медицинского института.

Основной девиз в лечебной работе: «Сохранение не только жизни детей, но и качества жизни после перенесенных нейроинфекций».

В октябре 1984 г. организовал и возглавил кафедру детских инфекционных болезней БГМУ, которой руководил в течение 26 лет. С 1988 и по 2007 год был Главным внештатным специалистом Министерства здравоохранения Республики Беларусь по детским инфекционным болезням и одновременно возглавлял Республиканский центр по детской инфекционной патологии.



Под руководством и при активном участии доц. Астапова А.А. разработана формулярная система, а также протоколы диагностики и лечения инфекционных заболеваний у детей. С 1974г. по 1984г. на общественных началах выполнял работу председателя Совета молодых ученых и специалистов при УМС МЗ БССР.

Ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, 1986-1987 гг., ст.19. Вел активную работу по ликвидации аварии и оказанию помощи детям из пострадавших районов.

Стипендиат премии Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в 2001 и 2002 гг.

Анатолий Архипович является автором свыше 550 научных работ, из них главы по инфекционной патологии у детей в 21 книге, 33 статьи в Белорусской энциклопедии, 37 методических рекомендаций по актуальным вопросам инфекционной патологии у детей. Имеет 2 патента и 4 рационализаторских предложения. Подготовил 8 кандидатов медицинских наук, 32 клинических ординатора.

Основатель и первый заведующий кафедрой детских инфекционных болезней (1984 г.).

Заслуженный врач Республики Беларусь. Стипендиат премии Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. Ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, 1986-1987 гг., ст.19, член Республиканской комиссии по ликвидации полиомиелита в Республике Беларусь.

Кандидатская диссертация: «Биохимические показатели РЭС при инфекционном гепатите» (1970 г.). Сфера научных интересов: нейроинфекции, реабилитация детей после нейроинфекций, инфекционная гепатология, лечение и диагностика тяжелых форм инфекционных заболеваний.

Врач-инфекционист. Специалист по детским инфекционным заболеваниям



В 1957 г. с отличием окончил Могилевское медицинское училище по специальности «фельдшер-акушер» (УО «Могилевский государственный медицинский колледж», г. Могилев, Республика Беларусь).

В 1963 г. – Минский государственный медицинский институт по специальности «врач-лечебник» (УО «Белорусский государственный медицинский университет», г. Минск, Республика Беларусь). Обучался в аспирантуре.

С 1966 г. работал ассистентом кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии Минского государственного медицинского института (УО «Белорусский государственный медицинский университет», г. Минск, Республика Беларусь).

В 1970 г. под руководством защитил кандидатскую диссертацию по теме «Биохимические показатели РЭС при инфекционном гепатите».

1974–1984 гг. на общественных началах выполнял работу председателя Совета молодых ученых и специалистов при УМС Министерства здравоохранения Белорусской ССР.

В 1980 г. организовал в институте курс тропической медицины для студентов иностранного факультета.

С 1982 г. – доцент кафедры детских инфекционных болезней Минского государственного медицинского университета (УО «Белорусский государственный медицинский университет», г. Минск, Республика Беларусь).

В октябре 1984 г. организовал и возглавлял кафедру детских инфекционных болезней Белорусского государственного медицинского университета (УО «Белорусский государственный медицинский университет», г. Минск, Республика Беларусь).

Ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, 1986–1987 гг. Вел активную работу по ликвидации аварии и оказанию помощи детям из пострадавших районов.



С 1988 г. по 16 июля 2007 г. – главный специалист Министерства здравоохранения Республики Беларусь по детским инфекционным болезням при Министерстве здравоохранения Республики Беларусь, одновременно возглавлял Республиканский центр по детской инфекционной патологии (УЗ «Городская детская инфекционная клиническая больница», г. Минск, Республика Беларусь).

Разработал формулярную систему, а также протоколы диагностики и лечения инфекционных заболеваний у детей.

Член Республиканской комиссии по ликвидации полиомиелита в Республики Беларусь, член Ученого Совета по защитах кандидатских диссертаций при Гродненском государственном медицинском университете (УО «Гродненский государственный медицинский университет», г. Гродно, Республика Беларусь).

Автор 370 научных работ, в т.ч. глав по инфекционной патологии у детей в 21 книге, 33 статей в «Белорусской энциклопедии», 27 методических рекомендаций по актуальным вопросам инфекционной патологии у детей, 2 патентов, 4 рационализаторских предложений.

Подготовил шесть кандидатов медицинских наук, 23 клинических ординатора.

